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Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig Menig-
hetsblad, nr. 2-2024 er planlagt i 
uke 11, i midten av mars. Frist for 
å levere stoff blir 27. februar.

Nr. 3-2024 er planlagt i uke 21, i 
slutten av mai. Frist for å levere 
stoff blir 7. mai.

Nr. 4-2024 er planlagt i uke 34, i 
slutten av august. Frist for å levere 
stoff blir 6. august.

Nr. 5-2024 er planlagt i uke 42, 
i midten av oktober. Frist for å 
levere stoff blir 1. oktober.

Nr. 6-2024 er planlagt i uke 47, i 
slutten av november. Frist for å 
levere stoff blir 5. november.

Opplag: 2.350

Trykk:
Aksell.

Kontonr.: 1020.29.91624

Storsamlinger:
Tema for våren: «Tro, håp og kjærlighet»

28. januar kl.17.00, Hasle menighetssenter: 
Andakt ved Knut Holmen.

3, mars kl. 17.00, Hasle menighetssenter: 
Andakt ved Eirik Eng Hauge.

Formiddagstreff:
13. februar kl. 11.00: 
Formiddagstreff på Betania, Ise.
Reidar Handelsby.

Undervisningskvelder:
1. februar kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.
Thomas Raadin Iversen.

14. mars kl. 19:00:
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.

Følg med på VI-Normisjon på Facebook for mer info.
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nytt år!
Jeg skriver disse linjer helt i starten på det nye året, og derfor er det naturlig å  ønske 
alle lesere av menighetsbladet et riktig godt nytt år. Jeg merker imidlertid at ettersom 
årene går, blir jeg mer og mer bekymret og urolig ved et årsskifte. Dette har nok noe 
med alderen å gjøre sannsynligvis. Jeg skulle ønske at jeg maktet å ha noe mer av dette 
«prøysenske» i meg, som en prestekollega av meg snakker om  ̶  ja, at jeg virkelig kunne 
begynne dagen og det nye året med «blanke ark og nye fargestifter». Men det er i beste 
fall kanskje bare barna som greier.

Jeg er altså urolig og alvorlig ved årsskiftet. Vi står ved et veiskille  ̶  ved grensa mellom 
noe gammelt og noe nytt. Gamleåret ligger bak oss, og det brakte både sorger og gleder; 
ja, tap og vinning. Foran oss ligger et ukjent terreng som vi skal passere. Vi vet ikke 
hvordan de følgende dager skal bli  ̶  hvilke muligheter eller skuffelser som vil møte oss. 
Vi føler oss kanskje noe beslektet i denne bekymringen over fremtiden som er skjult 
for oss, og fortiden som ikke lar seg så lett skjule. Så står vi der sammen overfor de 
samme to store, vanskelige spørsmål: Fortid og fremtid. Jeg antar at mange av oss har 
de samme tankene: Sorgen over fortiden  ̶  over oss selv og det som var; og angsten 
for fremtiden  ̶  for oss selv og våre, og for det som kommer.

Ja, fortiden og fremtiden bestemmer nokså hensynsløst over oss, og avhengigheten av 
dem kan gjøre oss usikre, famlende og rådløse. Hvem av oss kan vel få skjult fortiden 
og alle følgene av den? Og hvem kan avdekke fremtiden for oss? Ser vi oss tilbake, 
oppdager vi at hvert år har ført med seg nye, tunge byrder, som ikke er blitt løftet av. 
Prøver vi å skimte inn i fremtiden, ser vi ikke annet enn et gåtefullt mørke. Nei, vi ser 
intet sted hvor vi kan løfte av byrdene og finne hvile. VI må bare stemme i med Job: «Vi 
er fra i går og vet ikke stort, som en skygge er våre dager på jorden.» (8,9).

Heldigvis har vi ett fast holdepunkt i en skiftende og usikker tilværelse   ̶  
nemlig Jesus Kristus! Tenk på det navnet han har, for det betyr intet 
mindre enn «Herren frelser»! Vi kan alltid folde våre hender i Jesu navn, 
og kanskje forsvant noe av vår sorg, angst og bekymring. I det navnet 
kan vi i stedet  finne fred, glede og tillit. Kanskje greier vi i Jesu-navnet 
i noen grad å bli hevet over både fortid og fremtid og heller ha følelsen 
av å gå inn i et rike som tilhører evigheten. Da makter vi kanskje å føle 
oss som frie mennesker. For det er jo budskapet just ved denne tiden 
av året, at det  er en som står over både fortid og fremtid: Jesus Kristus! 
«Han som i går og i dag er den samme; ja, til evig tid!»

Geir Grøtberg
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Velkommen til
Pusterom - messe underveis 

Hasle menighetssenter
torsdag 25.01 kl 19.30

En litt annerledes kveld i en mørk tid, 
hvor vi skal få ligge eller sitte 

(gjerne med øynene igjen) 
og lytte til Messe underveis 

som er skrevet av Trygve Skaug. 
Ta gjerne med noe som er godt å ligge på 
eller sitte i, slik at du får slappet godt av. 

(Vi har stoler)
Nattverd for alle som ønsker det. 

Kaffe og frukt

Arr: Kulturutvalget i Varteig og Hafslundsøy sokn

VI TRENGER FRIVILLIGE. 
Har du tid til å bry deg og lyst til å utvikle deg?  

Årlig besvarer vi omkring 200 000 henvendelser på telefon  
og internett, likevel er det en av tre som ikke får svar.

Les mer og meld din interesse på  
kirkens-sos.no 

Å snakke med folk om livet gir mening.

 

Trenger dere å snakke med oss, eller bli 
hentet, treffes vi på følgende nummer:
  Jorunn mobil :	 47 90 81 92         
  Torill  mobil :	 40 03 76 80
  Karin mobil: 	 91 36 77 47 
 Jenny mobil: 	 41 23 32 82
 Olaug mobil: 	 41 61 24 61

Søndags-
skolen
våren 2024

Søndagsskolen Neaskog- og Filadelfia 
våren 2024.

Vi samarbeider med Varteig kirke og våre 
samlinger er tilpasset to aldersgrupper.

Vårens program: 

 14. januar:   Søndagsskole  
 21. januar:   Søndagsskole 
 28. januar:   Søndagsskole 
   4. februar:  Søndagsskole 
  11. februar:   Karnevalsgudstjeneste
 18. februar:  Fri - vinterferie   
 25. februar:  Fri - vinterferie 
   3. mars:      Søndagsskole	
 10. mars:      Søndagsskole
 17. mars:      Påskefrokost kl. 10.00  

- merk tiden

Vi treffes på Filadelfia Varteig kl. 10.30.
Vi gleder oss til å treffe dere alle på 

søndagsskolen.

Følg oss på vår Facebookside: 
Søndagsskolen Neaskog

og Filadelfia Varteig
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O Jesus, åpne du mitt øye
Så jeg kan se hvor rik jeg er!
Jeg har en Fader i det høye

Som faderomhu for meg bær.
Lina Sandell / Salmeboka nr. 344  

NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Da jeg var ung husker jeg ett bilde som 
hang over senga til en gammel dame. 
Det var ett flyfoto over deres lille gård. 
Det som var spesielt med dette bildet 
var at du kunne se hvor godt utnyttet 
den lille plassen deres var. Det var små 
kjøkkenhager, felt med for eksempel 
bærbusker, rabarbra og potetsenger 
osv. godt utspredt på hver eneste 
lille ledige flekk. Det var mange små 
fjellknauser, men innimellom så var 
det noe som var dyrket. Var det ikke 
dyrket mat der, ja da var det høner eller 
andre dyr der. 
Disse små «lappene» med grønnsaker 
gav den lille familien på to det meste 
av det de trengte i hverdagen. Gris, 
ku, korn og grønnsaker gjorde at de 
klarte seg godt. Det ble dyrket mer enn 
de trengte, og det tok hun med seg på 
torget for å selge. 
Som barn var dette ett av stedene jeg av 
og til besøkte med loddboka mi. Da var 
det fortsatt mye produksjon, men siden 
de var blitt eldre, var også produksjonen 
naturlig blitt minsket. Jeg kan huske at 
damen ofte var borte på en av lappene 
og sendte med meg noe hjem. Var 
det ikke noe fra hagen, så var det for 
eksempel ett nybakt brød. Det var nok 
til at hun alltid hadde noe å dele. 
Hvis du kjører rundt i Varteig vil du 
også se rester etter mange små åker-
lapper. Tidligere var alle disse dyrket. 
Etter hvert er de blitt liggende brakk. 

Jordvern 1

Utnytting av jorda

Dagens redskap er mange steder blitt 
for stor til å kunne dyrke opp denne 
jorda. Inntektene står ikke i forhold 
til kostnadene for å ta seg tid til å 
bearbeide den dyrkbare jorda.
Fra 60-tallet skjedde det mye i Varteig. 
Mange bønder gikk sammen om å 
rette ut svingete bekkeløp, Mange av 
bakkene ble bulldosert slik at de skulle 
få større arealer å dyrke. Først fjernet 
de matjorden, så bulldoserte de og 
deretter la de matjorden tilbake igjen. 
Men hvordan gikk nå det? 
Mange av oss sitter i dag med mange 
mål med dyrka mark på bulldosert 
jord. Disse jordene gir ikke de samme 
avlingene som andre flate jorder som 
ikke fikk den behandlingen.

I dag vet vi at bulldosere aldri skal 
brukes til en slik jobb. Vibrasjoner fra 
fremover, og eltingen av jord når den 
skuffes fremover ødelegger jordstruk-
turen. 
Dette viser at selv om matjorden blir 
lagt på toppen av jorda igjen, så er det 
noe i jordlaget som er blitt skadet.
Dette handler om jordvern. 
Viste du for eksempel at Å danne en 
centimeter ny matjord tar ca 1000 år?
I neste nummer skal vi skrive mer om 
jordvern, og hvorfor dette er viktig for 
oss. 

Godt nytt år!
Hilsen Mona 

Leder i grønt utvalg
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FASTEAKSJONEN 17.-19. MARS 2024

Kirkens nødhjelp

QR-kode klistremerke m/bleed (3mm)

2426

Et håp kan begynne med en dråpe vann og gi en fremtid uten sult, 
fattigdom, sykdom, krig og konflikt. Vær med i årets fasteaksjon og gjør 
en forskjell for de som trenger det aller mest. Din støtte redder liv.

Vipps til 2426
www.fasteaksjonen.no

HÅP
i en dråpe vann

VIPPS
2426
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  I Libanon mangler mange vann, en av 
dem var 15 år gamle Rachelle El Debs. 
– Jeg elsker familien min, landsbyen og 
landet mitt. At jeg kanskje må forlate 
alt, er helt forferdelig å tenke på, sier 
hun. Vi er i Deir El Ghazal, helt på 
grensa til Syria. Kun fjellene skiller. 
Her kunne de se kampene pågå mellom 
IS og libanesiske styrker. 
– Se hvor vakkert det er. Det er det 
vakreste stedet på jord, ikke sant?  
Fjellene, dalen, trærne. Jeg kan ikke 
komme meg fort nok ut i naturen, 
smiler Rachelle El Debs og ser utover 
Bekaadalen. 
Libanon er et land som står i mange 
kriser, og spesielt ungdom som Rachelle 
får føle det på kroppen. 
– Det er vanskelig for alle, men det 
vondeste er at det ikke er noen fremtid 
for oss her. Vi unge må reise ut for å 
få jobb.

I 2019 kollapset økonomien i landet, 
folk mistet alle sparepengene sine og det 
offentlige tjenestetilbudet krasjlandet. 
En lærer gikk fra å tjene rundt 25.000 

kroner i måneden til tusen kroner i 
måneden. I 2020 ble hovedstaden Beirut 
rammet av en massiv eksplosjon som 
blant annet ødela landets viktigste 
kornlager. Så kom covid og nå ligge hele 
landet med brukket rygg. Arbeidsledig-
heten er skyhøy, helsetilbudet elendig 
og unge velutdannede flykter fra landet. 
– Jeg vil være her i Libanon sammen 
med familien min, men jeg har nok ikke 
noe valg. Skal jeg få meg en jobb, så må 
jeg reise ut. 
Området Rachelle bor i har vært uten 
vann i 40 år, og alt drikkevann har 
kommet med lastebil en gang i uka. 

I dag har Rachelle tatt oss med på tur 
opp i fjellene, vi er på 1300 meter over 
havet. En av hobbyene hennes er å gå på 
tur i fjellet, og er opptatt av å nå målet 
med 10.000 skritt hver dag. 
– Jeg er opptatt av å holde meg i form, 
og gå har hjulpet meg masse. Jeg tenker 
klarere og føler meg mye bedre etter en 
fjelltur, smiler hun. 
Turen er ikke tilfeldig valgt, hun vil 
nemlig vise oss en vanntank på 800.000 

liter som gir vann til landsbyen hennes, 
nesten tre tusen mennesker. Både 
syriske flyktninger og libanesere. 
Helt til 2020 var landsbyen uten vann. 
De hadde en 300-meter dyp brønn som 
sto ubrukt fordi det verken var penger 
til strøm eller diesel til å drifte den. 
Takket være Kirkens Nødhjelps faste
aksjon kunne Kirkens Nødhjelp sørge 
for rent vann til landsbyen til Rachelle. 
De siste tre årene har vi bygd et sol
cellepanel, en vanntank og koblet til 
vannrør. En av dem som har stått for 
utbyggingen, er vår vannsjef i Libanon, 
Sanaa Al Asaad. Hun er selv fra Syria, 
og for henne er det ekstra viktig at både 
flyktninger og lokalsamfunn får nyte 
godt av vannet på grensa til hjemlandet. 
– Vannet har vært helt avgjørende for 
landsbyen min, og jeg som går så mye 
på tur, drikker vann hele tiden, sier 
Rachelle og smiler bort til Sanaa.  
Gjennom Kirkens Nødhjelps faste
aksjon, kan vi sørge for rent vann til 
enda flere som som Rachelle. Det er håp 
i en dråpe vann. Bli med på Kirkens 
Nødhjelps fasteaksjon. 

Rachelle og Sanaa er begge glade for at landsbyen Deir El Ghazal nå har fått tilgang på rent vann. Vannet kommer både libanesere 
og syriske flyktninger til gode. Straks er det tid for Kirkens Nødhjelps fasteaksjon, der over 40.000 konfirmanter skal ut å gå med 
bøsse for rent vann.

Hjerter for vann for 
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon



Tre barn på Knatterudfjellet 
Maren Andrine og Johan giftet seg i Rakkestad 8. april i 1889. De 
nygifte bodde hos Marens foreldre på Gautestad da datteren Jenny 
ble født 22. mai samme året.
Deretter etablerte de seg på Knatterudfjellet, der barneflokken 
vokste med ytterligere tre barn:
Anders 11. august i 1890, Arnt Olaf 19. april i 1893 og Ole Severin 
12. juli i 1897.

Varteig
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Aksel Lund Svindal vant «Mesternes mester» i 2021, og leder nå det samme 
programmet. Bildet er fra NRKs presentasjon av «Mesternes mester». 

(Foto: Sunniva Luca Veliz Pedersen, Rubicon TV/NRK) 

Aksel Lund Svindal :
Med oldefar fra Knatterudfjellet 
Aksel Lund Svindal (41) var en av verdens beste alpinister fram til han la opp i 2019. I høst 
ble han og samboer Amalie Iuel foreldre, og utover vinteren er han programleder for NRKs 
«Mesternes mester». Bok har det også blitt. Vi skal imidlertid mest fokusere på hans tilknyt-
ning til Varteig. Oldefaren hans var nemlig født og oppvokst på Knatterudfjellet. 

Bakteppet for litt kjendis-stoff i Menighetsbladet er det faktum at Aksel Lund Svindal i sin alpine 
karriere tok to OL-gull og fem VM-gull. Dessuten vant han verdenscupen sammenlagt to ganger, og 
han fikk 36 seire i enkeltrenn. Han blir betegnet som en av våre fremste idrettsutøvere. 
Og første nyttårsdag var han i TV-ruta som programleder for «Mesternes mester» på NRK. En uhøytidelig 
konkurranse blant tidligere idrettsprofiler som kommer til å gå ut over vinteren. 

En stolt oldefar   
Vi skulle tro at oldefar Olaf på Knatterudfjellet hadde vært stolt av både idrettsutøveren og TV-kjendisen 
om han hadde levd i dag. Olaf var døpt Arnt Olaf Johansen, og kom til verden på gårdsnummer 3032, 
bruksnummer 16 Knatterudfjellet 19. april i 1893. Foreldre var Maren Andrine Andersdatter og Johan 
Andersen. Her vokste gutten opp som nummer tre i en søskenflokk på fire. 
Aksels tippoldeforeldre Maren Andrine og Johan var for øvrig de første selveierne på Knatterudfjellet. 
Gården ble skilt ut fra 3032/8 Knatterud i 1888, med skylddeling foretatt 17. juli dette året. Det hadde 
vært bosetting og drift på Knatterudfjellet siden 1600-tallet, men nå ble det et selvstendig bruk. 
Maren Andrine var fra Gautestad, mens Johan var født på 3032/8 Knatterud. Johan var fra en søsken-
flokk på seks. Søstrene Karen Andrine og Emilie Marie ble gift med henholdsvis Lars Olsen på Thoreby 
og Ole Hansen på Vestre Spydevold. Brødrene Ole og Herman overtok foreldregården Knatterud i 
fellesskap, men senere ble Herman eneeier. Broren Kristian kjøpte 3032/4 Knatterudbroen, mens Johan 
og kona Maren Andrine altså ble selveiere på Knatterudfjellet, utskilt fra foreldregården. 
(3032/16 Knatterudfjellet eies i dag av Arild Nilsen og kona Inger f. Martinsen. 3032/8 eies av Ingrid 
Sikkeland Lunde og mannen Kenneth Lunde.) 



før og nå
Tragedien rammet imidlertid familien da Johan døde av lungebetennelse hjemme 
på Knatterudfjellet 18. oktober i 1901. Tilbake satt Maren Andrine med gård og 
fire barn mellom fire og tolv år. 
Hun solgte gården i 1905 til Ole Kristensen og kona Maren Lovise Larsen. Dermed 
gikk Aksel Lund Svindals slekt ut av både gården og bygda. I stedet kjøpte nemlig 
Maren Andrine 62/3 Tolfsby østre i Rakkestad, og mens hun eide denne gården ved 
Haldenveien tok de Tolfsby som slektsnavn. Maren Andrine satt med gårdsbruket 
i Rakkestad i ti år, før hele familien etablerte seg i Oslo-området. 
Det er begrenset etterslekt etter familien fra Knatterudfjellet. Jenny og Ole var 
barnløse, Olaf fikk altså en datter og Anders fikk to døtre. 

Flyttet til Strømmen 
Aksel Lund Svindals oldefar Olaf fra Knatterudfjellet etablerte seg på Romerike, 
der han jobbet ved Strømmens Værksted. Dette var områdets største arbeidsplass, 
der Strømmen Storsenter ligger i dag. Det var også på Strømmen han traff kona, 
Inga Sofie Olsen. Hun var tre og et halvt år yngre enn Olaf, født på Lillestrøm 12. 
desember i 1896. 
Inga og Olaf giftet seg i Fet kirke 10. juni i 1922. De bosatte seg i Rælingen, og 
25. september i 1924 fikk de datteren Marit Lillian. Senere etablerte de seg på 
Strømmen, der de bygde seg hus. Olaf Tolfsby døde allerede 28. november i 1942, 
mens kona Inga Sofie døde 17. mars i 1977. 

Aksel Lund Svindals oldefar Olaf Johansen 
vokste opp i Varteig. Bildet er fra et legitima-
sjonskort fra andre verdenskrig.

Bilde av gnr 3032, bnr 16 Knatterudfjellet der Arnt Olaf Johansen 
så dagens lys i 1893. Dette bildet er fra 1950-tallet.

Bildets eier: Arild Nilsen.

Aksel Lund Svindals familie 
Fra Olaf på Knatterudfjellet er veien fram til «vår mann» Aksel Lund Svindal slik:
- Datteren Marit Lillian Tolfsby (25.09.1924-17.06.2010), giftet seg med Rolf Einar Svindal (09.01.1917-29.09.2014).
Marit og Rolf, Aksels farmor og farfar, fikk 26. september i 1949 sønnen Bjørn Olaf. Tidlig på 1950-tallet tok den lille familien 
over Marits barndomshjem på Strømmen. 
- Bjørn Svindal og kona Ina Lund (født 21.05.1956 i Bergen-død 25.10.1991) fikk tre sønner. Aksel er eldst, født 26. desember i 
1982. To og et halvt år senere kom Simen, født 23. mars i 1985. I 1991 var Ina gravid med deres tredje barn. Hun døde imidlertid 
i barselseng, og lille Inar døde halvannet år gammel som følge av skadene han pådro seg i fødselen.
 

Det måtte bli alpint
Det var nesten nødt til å bli alpint for Aksel Lund Svindal og broren Simen. Far Bjørn var selv aktiv bare fram til han var 16 
år, men har vært trener i en årrekke. Moren Ina var blant Norges beste kvinnelige slalåmkjørere i sin tid. Hun var et par år på 
landslaget, og konkurrerte internasjonalt.
Alpinsporten er imidlertid ikke uten farer. Det fikk Simen erfare som 17-åring. Under trening på Oppdal gjorde han et rundkast, 
og pådro seg sju brudd i ryggen. Det gikk riktignok bedre enn man kunne frykte, men det ble en brå slutt på en mulig toppkarriere. 

Fortsetter neste side.

Aksel og broren Simen på farmor Marit og farfar Rolf Svindals 
fang.

Bildets eier: Bjørn Svindal.
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Skader pådro også Aksel seg i rikelig 
mon. Verst gikk det under Hahnen-
kammrennene i Kitzbühel i januar 
2016. Rett etter Hausbergkanten fløy 
han flere meter opp i lufta før han traff 
nettet. Både korsbåndet og menisken 
røk, og alle trodde vel at karrieren var 
over.
Aksel Lund Svindal kjempet seg imid-
lertid tilbake i verdenstoppen, til 
tross for en ny kneoperasjon tidlig i 
2017. Alpinisten som var avskrevet 
etter det stygge fallet, sto på toppen 
av seierspallen under de olympiske 
lekene i Pyeongchang i februar 2018, 
da han vant utfor-gullet. Kjetil Jansrud 
sørget for dobbelt norsk. Året etter var 
imidlertid karrieren over. 
Nå har den tidligere alpinstjernen blitt 
familiefar. Han er samboer med hekke-
løperen Amalie Iuel, og i fjor høst ble 
det både familieforøkelse og forlovelse.

Øistein Bøe

Anette Løvtangen og 
Stig Lindell gleder seg 

til konsert i Varteig kirke
Det gjør vi også!

Torsdag 29.02 kl 19.00
Billetter à kr 200,- kjøpes på 

Ticketco.events/no

Følg med på menighetens FB-side

Arr: Kulturutvalget i Varteig og Hafslundsøy sokn

Bilde fra forrige konsert

Han var tidlig i farta, Aksel Lund Svindal. Her som 4-åring på Geilo.
Bildets eier: Bjørn Svindal.

Kjendiser med 
Varteig-røtter
Varteig Historielag har siden 2011 
hatt serien «Varteig - før og nå» i 
menighetsbladet, med gamle glimt 
fra Varteig og Hafslundsøy. I noen 
utgaver har vi tatt for oss kjendiser 
med Varteig-røtter. 
I bladets nr. 2/2023 skrev vi om Jahn 
Teigen, i 4/2023 om Magne Furu-
holmen og i 5/2023 om skiskytter
brødrene Tarjei og Johannes Thing
nes Bø. 
Artikkelen om Aksel Lund Svindal 
er en forkortet utgave av en artikkel 
i  historielagets årstidsskrift Inga 
for 2018. 

Nå kan du gi 
takkoffer med Vipps

Det er nå mulig å bruke VIPPS 
i gudstjenestene våre for å gi 
menighetens takkoffer. 

Nummeret er 116320 
(Varteig sokn). Dere må gjerne 
merke meldingen med offerformål, 
men det er ikke avgjørende, for det 
kan vi se på datoen.



Søndagsskolen – mer enn du tror

Her får disiplene masse fisk. De to bildene er nesten helt like, men kan du finne de fem feilene på bildet til høyre? 

Tegning: Claudia Chiaravalloti

BARNAS

– Hva kaller 
man ungene 
til en sau?
– Bæbyer

  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

BARNAS

Salme 86,12: Jeg vil prise deg, 

Herre, min Gud, av hele mitt 

hjerte og evig ære ditt navn.  

Jesus elsker meg

4
2023

SupersetningBibelskatt

Side 12: Jesus 
og disiplene i Getsemane

Inntoget i Jerusalem
Side 18: Se info om 

påskekalenderen!

I rutenettet gjemmer det seg navnet på 10 forskjellige 
fiskearter. Let bortover og nedover. Klarer du å finne alle? 

Finn 10 fisker

T O M S I L P Å

V E R L H A R R

I T O R S K R Ø

G J R H E S M K

G J E D D E A K

A V T B I U K Æ

B Ø R R E T R O

B L N U Q S E I

O M F Y S I L D

R K I S T Å L V

Labyrint
Kan du hjelpe fisken å komme 
seg gjennom labyrinten?

Finn fem feil!

Vitser
– Doktor, jeg 

tror jeg kan se 
inn i fremtiden.

– Hvor lenge har 
du hatt det slik?
– Siden neste 

tirsdag.
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Program for
Varteig Bygdekvinnelag
Tirsdag 16. januar: Quiz.                                            
Onsdag 14. februar kl. 18.30: Inspira-
sjonsmøte i Rakkestad kulturhus. Husk 
å melde dere på. Alle skal ha fått mail. 
Hvis ikke, kontakt leder Torhild, mob: 
982 49 059.      
Tirsdag 12. mars: Hyggemøte.                                  
Onsdag 10. april: Mat fra andre kulturer. 
Kom med forslag.                                                 
Tirsdag 7. mai: Våren kommer. Ta med 
bolle/skål, så tar styret med resten til 
dekorasjoner.                                
Lørdag 25. mai: Sommeravslutning.  Ikke 
bestemt ennå. Kom med forslag.                     
Søndag 16. juni: Bygdedagen.                                   

Telefon 69 15 80 40

Fjellfoten 12 A, Hasle
Telefon 69 12 13 50
kultorp@automester.no

BB agro AS, Ingaveien 20, 1735 Varteig
Kontor: + 47 69 12 68 00

Mobil: +47 913 50 155

 

Din  
 

lokale  
 

blomsterbutikk 
 

 

Blomster til enhver anledning. 
Du finner oss på Vestby Planteskole på Hafslundøy 

Hafslundsøy kirke 25 år
1995 - 2020

Gudshus og
grendehus

Gudshus og
grendehus

Hafslundsøy kirke 25 år
1995-2020

Da Hafslundsøy kirke var 25 år 
i  desember 2020 ble det laget et 
jubileums skrift som ble distribuert 
til hus standene på Hafslundøy. 
Du kan lese jubileumsskriftet i PDF-
format på menighetsbladets nettside:
www.varteig.menighetsblad.net, under 
«Om kirkene våre», eller du kan laste 
det ned ved å scanne QR-koden her.
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Sokneprest Thomas Raadin 
Iversen:
Telefon mobil: ......... 976 56 767
E-post: ti778@kirken.no

Daglig leder 
Eirik Eng Hauge 
E-post: eh444@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Menighetspedagog  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Organist Helene Haarr
Telefon mobil: .......... 934 55 712 
E-post: hh855@kirken.no

Kirketjener Kawa  
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Geir Gundersen Grøtberg
Telefon mobil: ........... 415 74 949
E-post: geiraasgund@hotmail.com

Varteig Menighetsblad
Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Varteig kirke: 
Mina Sines Sikkeland
Karl Nickolay Blakkestad

Døde:
Bjarne Viktor Kristiansen
Tom Johnny Belsby-Gjørwad
Kent Roland Karlsen

Slekters 
gang

Trenger du noen 
å snakke med?

Formiddagstreff våren 2024:

16. januar kl. 11.00

20. februar kl. 11.00:
Egil Johan og Liv Tellmann Nord
engen deltar.

19. mars kl. 11.00:
Åse Bøe Saltbones forteller om Lina 
Sandell.

16. april kl. 11.00

21. mai kl. 11.00

Det blir variert program, 
hyggelig samvær, sang, bevert-
ning, utlodning og andakt. 

Velkommen!

Formiddagstreff i 
Hafslundsøy kirke
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Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring

Senteret har et velutstyrt kjøkken med kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon  916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Se hjemmesiden: www.hasle-menighetssenter.com

Fredrikstad - Moss - Råde - Rygge - Sarpsborg

Telefon 03024  -  fonus.no

Velkommen til vårt nye lokale

Tuneveien 8, 1710 Sarpsborg // Vakttelefon: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

SARPSBORG
begravelsesbyrå

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær
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Med forbehold om endringer.

Søndag 21. januar
3. søndag i åpenbaringstiden
Jes 55,1-3; Åp 22,16-17 
og Joh 4,4-26
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved vikarprest Leif Levin
sen. Ofring til menighetens eget arbeid.

Søndag 28. januar
4. søndag i åpenbaringstiden
Jer 20.7-9 og Åp 22.16-17
Luk 8,4-15
Varteig kirke kl. 11.00:
Prosjektgudstjeneste med konfirmantene 
ved sokneprest Thomas Raadin Iversen 
og menighetspedagog Julie Karense 
Karstensen. 

Søndag 4. februar
Kristi forklarelsesdag
2 Mos 3,1-6 og 2 Pet 1,16-18
Mark 9,2-13
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Ofring til menighetens 
eget arbeid.

Søndag 11. februar
Fastelavnssøndag
Jes 53,1-5 og 1 Kor 1,18-25
Joh 12,20-33
Varteig kirke kl. 11.00:
Karnevalsgudstjeneste ved sokneprest 
Thomas Raadin Iversen og menighets-
pedagog Julie Karstensen. Ofring til 
menighetens barne- og ungdomsarbeid.

Varteig kirke.

Søndag 3. mars
3. søndag i fastetiden
Job 2,1-10 og Ef 6,10-18
Mark 9,17-29
Hafslundsøy kirke kl 11.00:
LysVåken-gudstjeneste ved sokneprest 
Thomas Raadin Iversen og menighets-
pedagog Julie Karstensen. Ofring til 
menighetens barne- og ungdomsarbeid.

Søndag 10. mars
4. søndag i fastetiden
4 Mos 21,4-9 og 2 Kor 5,18-21
Joh 3,11-16
Varteig kirke kl 11.00:
Gudstjeneste ved vikarprest Leif Levin
sen. Ofring til VAKE (Kirkelig ressurs-
senter mot seksuelle overgrep).

Søndag 17. mars
Maria budskapsdag
Jer 33,14-17 og Ef 1,3-6 
Luk 1,46-55
Varteig kirke kl 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Påfølgende fastetivoli 
ved Hafslundsøy kirke. Ofring til 
Kirkens nødhjelp.

Søndag 24. mars
Palmesøndag
Jes 56,6-8 og Rom 3,21-26
Matt 26,6-13
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste for små og store ved 
sokneprest Thomas Raadin Iversen og 
menighetspedagog Julie Karstensen. 
Ofring til menighetens barne- og 
ungdomsarbeid.

Hafslundsøy kirke.

Søndag 18. februar
1. søndag i fastetiden
1 Mos 4,1-7 og 1 Kor 10,10-13
Matt 16,21-23
Hafslundsøy kirke kl 11.00:
Gudstjeneste ved vikarprest Leif 
Levinsen. Ofring til menighetens eget 
arbeid.

Søndag 25. februar
2. søndag i fastetiden
1 Mos 3,8-15 og Rom 5,17-19
Luk 7,36-50
Varteig kirke kl 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Ofring til Sauevika 
leirsted.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 
1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave 
er 27. februar.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Breidablikks 
venner

Litt årsstatistikk 1973
Prestens virke:
56 gudstjenester, 120 møter, 19 offentlige 
styremøter, 250 sykebesøk, 26 husbesøk, 
25 anstalt-(aldershjem)besøk, 3 skolebesøk
Fra fødselsregister og kirkebok:
Fødte: 19, hvorav 1 u.e., døpte: 23, konfir-
merte: 37, ekteskap: 8, nattverdgjester 
ved gudstjenester: 881, ved soknebud: 51, 
tilsammen 932, avdisse 496 kvinner og 436 
menn. Jordfestede: 10.
Innkommet ved offer og kollekt i menig-
heten: kr. 17 151,61. Her ikke medregnet 
det som kom inn under «fellesmøtene».

VMB februar 1974

For 25 år siden

«Tripp trapp» blir avviklet
Omtrent 45.000 norske barn har mottatt 
pakker fra Hjemmets Dåpsring i de femten 
årene «tripp trapp» har vært i virksomhet. 
Når har IKO besluttet å avviklet «tripp 
trapp»-opplegget i sin nåværende form. 
Abonnenter vil få sine pakker ut 1999, 
men det vil ikke bli tegnet nye abonnenter. 
Enkeltprodukter fra opplegget vil fortsatt 
kunne bestilles fra IKO-forlaget, som 
overtar driften av HD-forlaget.
«Tripp trapp» var en storsatsing for dåps-
opplæring i hjemmet for barn i alderen 0-6 
år, men det har vist seg vanskelig å få til en 
forsvarlig økonomisk drift. IKO-forlaget vil 
fortsatt tilby materiell for dåpsopplæring 
i hjemmene.

www.kirken.no
Har du tilgang til internett? Da anbefaler 
vi en tur innom KIRKEINFOs web-sider: 
http://www. kirken.no
Her finner du store deler av det kirkelige 
lov- og regelverk, orientering om saker 
behandlet i Kirkemøtet og Bispemøtet, 
kirkestatistikk og oversikt over kirkens 
organer og kirkelige institusjoner, og pres-
semeldinger og aktuelle saker.

VMB februar 1999

For 50 år siden

Varteig Historielag
Mandag 5. februar:
Årsmøte i henhold til lagets vedtekter i bygdehallen. Medlemmene vil 
få egen innkalling. Det blir et innslag fra bildegruppa i laget. Bevert-
ning og utlodning.

Mandag 11. mars:
Historielagsmøte i bygdehallen kl. 19.00.  
Programmet vil bli annonsert senere. 

Mandag 22. april:
Historielagsmøte i bygdehallen kl. 19.00.  
Programmet vil bli annonsert senere. 

Velkommen til alle!

Styret

Årsmøte på Breidablikk 15. februar kl. 19.00.
Vanlige årsmøtesaker. bevertning,kollekt og andakt.

Velkommen!

Kulturkalenderen

Kulturutvalget i Varteig sokn

Kulturkalenderen

Kulturutvalget i Varteig sokn

Kulturutvalget i Varteig sokn har følgende planer for 
høsten:

Torsdag 25. januar kl. 19.30, Hasle menighetssenter:
Pusterom — «Messe underveis».

Torsdag 29. februar kl. 19.00, Varteig kirke:
Konsert med Anette Løvtangen og Stig Lindell.

Med forbehold om endringer.


